

# 封開爭當科學發展排頭兵

——訪封開縣委書記范汝雄

本報記者 張忠文 通訊員 龍冬文 韋石明



封開縣委書記范汝雄表示：封開要以建設生態文明為前提，走特色經濟路子，努力爭當山區科學發展的排頭兵

**地處廣東省西北部，居西江上游，毗鄰廣西梧州市的封開縣，過去因地理位置較偏遠，基礎設施滯後，經濟總量相對較小。如今封開依靠本地資源優勢，走資源型、創稅型、支柱型工業道路，實施重大項目帶動戰略，為實現跨越發展，實現後發優勢創造了良好的條件，前景十分廣闊。就封開如何緊扣自身發展特色，推動新一輪經濟的大發展，記者日前對封開縣委書記范汝雄進行了專訪。**

「山區要實現又好又快發展，必須要以『殺出一條血路』的氣魄，努力在實踐科學發展觀上闖出一條新路。」范汝雄接受本報專訪時的話語掷地有聲。

## 排名去年末位升到 16 位

如何發揮資源優勢，並在區域發展中凸顯強勁的競爭力？范汝雄說，封開作為山區縣，經濟基礎比較薄弱，改革開放初期，只有幾家傳統型加工廠及一些農副產品加工為主的小型企業，企業規模小，生產設備落後。30 年來，封開的工業經濟經歷了從無到有、從小到大、從弱到強的發展過程。特別是近年來，新一屆縣委、縣政府堅持以科學發展觀統領經濟社會發展全局，緊緊

山區縣（市、區）中排名從去年的末位躍升到第 16 位。

范汝雄介紹說，封開近年成功引進了以總投資 50 億港元的華潤水泥項目、投資 7 億元人民幣（下同）的威利邦木業和投資 1.5 億元的建華管樁為代表的一批重大工業項目，把資源優勢明顯轉變為產業優勢。一批以「石頭、木頭、水頭」資源為依託的工業企業成為支柱企業，並逐步從初級加工企業向深加工延伸，具有地方特色的產業鏈初步形成。目前正在全力打造「廣東省建材生產大縣」、「特色農業生產大縣」、「國家地質公園」、「嶺南文化發祥地」四個品牌。

## 全力打造四個品牌

談到未來的發展，作為縣委一把手，范汝雄深感責任重大。范汝雄說，2009 年是封開縣乘勢而上，實現跨越發展的關鍵一年。要以科學發展觀為統領，認真貫徹落實黨的十七屆三中全會精神，以廣東省委汪洋書記近日視察封開的重要指示精神為動力，在肇慶市委、市政府的堅強領導下，「聚人心、打基礎、促發展、創品牌」，着力加快發展，着力保護好青山綠水，努力實現新的發展目標——爭當山區科學發展的排頭兵。

# 河源首屆農展會引資 14 億

本報記者 吳春穎

## 13 產品膺省名牌

日前，河源市人民政府與省農業廳、市農業產業化龍頭企業協會以「萬綠河源、生態農業」為主題，聯合舉辦「河源市首屆現代農業推介暨農產品展銷會」。省政府副省長李容根親臨會場，農業龍頭企業代表、前來投資興業的企業家以及農產品供銷商等有關人士共 1200 多人參加了這次盛會。

## 參展企業 138 家

活動以「萬綠河源，生態農業」為主題，設立了 7 個展區，總面積 8600 多平方米，參展企業有 138 家，參展產品共 20 大類、160 個品種，包括鮮果品、精深加工農產品等具有地方特色的產品。本次活動還吸引了一批投資項目，共有招商項目 49 個，總金額 14.964 億元人民幣（下同），其中 1000 萬元以上項目 43 個，5000 萬元以上項目 12 個；種植類項目金額為 6.454 億元，養殖類項目金額為 2.52 億元，綜合加工類項目金額為 4.64 億元。在開幕式現場簽約招商項目的有 31 個，金額為 10.45 億元。

本次活動為河源市內外不少企業到會互通信息，廣交朋友，洽談項目搭建了很好的平台。全市訂貨項目 59 個，訂貨總金額 19.926 億元，其中 1000 萬元以上項目 38 個，5000 萬元以上項目 10 個；水果訂貨 5.661 億元，茶葉訂貨 0.26 億元，糧食類訂貨 0.87 億元，畜牧、水產品訂貨 10.67 億元，其他 2.465 億元。在開幕式現場簽約的有 22 個，金額為 12.82 億元。除現場簽約的 22 個項目外，還達成了一批合作意向。



無公害農產品基地、綠色食品基地、有機食品基地，加強對農產品「從農田到批發市場」全程進行質量安全管理，逐步實現產業帶培育品牌、品牌促進產業帶發展的良性循環。截至目前，全市有 67 個產品獲得無公害農產品認定，有 40 個產品獲得有機食品認證，有 26 個產品獲得綠色食品認證。全市通過各種認證的農產品種養面積 31.5 萬畝，產值 34000 萬元。聰明人獮猴桃果汁、望郎回炒板栗、霸王花米排粉、萬家香大米、萬綠寶酸蘿蔔、上莞仙湖茶等 13 個產品被評為廣東省名牌產品，初步打響了「萬綠河源、綠色食品」的農產品品牌。

# 淨植稱本色，寒塘碧玉香

——魏傳義的藝術人生



凡了解新中國美術史的人，對魏傳義的名字都不會陌生。魏傳義（圖）1928 年生於四川達縣的一戶農民家庭，早年就讀於四川省藝專和中央美術學院，和著名油畫家侯一民、詹建俊、靳尚誼、任夢瑤、王流秋等 16 人，是新中國成立後，由蘇聯支持建立並組織教學的首批油畫訓練班成員，師從俄羅斯著名油畫家、兩次斯大林獎金獲得者馬克西莫夫教授。因此，他們堪稱為新中國油畫的開拓者，是新中國第一代傑出的油畫家。

魏傳義一生都在從事美術創作和美術教育事業。他長期任教於四川美術學院，曾擔任教務長，以其深厚的油畫功底從教，培養出了諸如羅中立、程叢林等名震畫壇的優秀油畫家。此後，他

得到了充分體現。

魏傳義的花鳥畫具有深厚的傳統藝術底蘊，卻沒有傳統文人畫中的高古、荒寒之氣，而是借助傳統筆墨，抒發現代情懷。因此，那些在傳統繪畫中已經僵化成符號的筆墨，在他的筆下，因畫家主觀情感和性情的注入，而獲得了鮮活的生命力。花鳥創作是畫家思想境界、藝術修養、人格品德的綜合反映。因此中國畫論講「畫如其人」、「畫品即人品」。

魏傳義的花鳥畫，絲毫沒有世俗氣、霸悍氣，只有一種令人感到親切的輕鬆自然、瀟灑淡泊的清氣，正是他人格與性情的真實反映。那亭亭而出的荷葉，花間棲息的山禽，山崖吐芳的幽蘭，春江水暖的鴨群，無不是經過了畫家的精心提煉和再造，煥發出灼灼的生命神采，而這種神采，又恰恰是作者情思的表白、性靈的宣泄。他喜歡畫荷，又往往在畫中題寫一首自作詩：「洗賦呈風骨，宿露着淡裝。淨植稱本色，寒塘碧玉香。」這就是畫家人生的座右銘，又是他畫品人品的自我寫照。

我們很難用畫種給魏傳義做一個界定，油畫家、國畫家、山水畫家或者花鳥畫家，他在這些領域的成就，都足以彪炳畫壇。就是這樣一位成就卓著的藝術家，在這個如火如荼的變革時代，他卻選擇了廈門閩中取靜的一隅，來譜寫他的夕陽晚景，獨享閒適恬淡的藝術生活。「世人爭向鬧市去，我願青山共白頭」，我們祝願這位遠離喧囂的藝術家，在他的藝術天地裡走得更遠。

# 瀋陽福利院兒童點亮聖誕燈

本報記者 李

蘭 郝曉鳴

着聖誕唱詩班小天使們的歌聲，來自瀋陽

兒童福利院的小朋友們和商貿飯店的海內外嘉賓共同啓動了迎聖誕、慶新年活動的

聖誕燈火在瀋陽福利院兒童們的畫筆中被點亮。

點燈儀式上，福利院的孩子們共同拼裝了一個長約兩米的大型拼圖，當最後一塊拼圖被一位

商貿飯店亦在各種活動中傳遞愛心，引領並帶動瀋陽市民們奉獻愛心。

商貿飯店總經理徐建介紹，「關愛兒童」愛心計劃組織總部設在北京，主要以幫助中國的孤兒進入寄養家庭為目標，香格里拉酒店集團作為關愛兒童組織的合作夥伴，以其廣泛的酒店網絡，通過住店客人的捐助計劃和推出一系列慈善活動為該組織提供財政支持。他表示，瀋陽商貿飯店在此次聖誕節活動也將把兩款聖誕蛋糕收入的全部捐獻給「關愛兒童」計劃，以實際行動來幫助更多需要幫助的孩子。

# 安徽青陽招商引動經濟

本報記者

孫軍

安徽省青陽縣副縣長張慶日前接受本報專訪時表示，「今年以來，青陽通過創建『親商、安商、富商』的人文環境，抓住當前國內外產業加速轉移的機遇，充分發揮區位和資源優勢，圍繞培育主導產業，採取駐點招商、小分隊招商、產業鏈招商、採取駐點招商、小分隊招商、產業鏈招商、以上招商委託招商等靈活多樣的方式，圓滿完成了各項工作預期目標。」

統計顯示，在招商引資的強力拉動下，青陽經濟在金融海嘯中逆勢上揚。1—10 月份該縣完成生產總值 19.1 億元人民幣（下同），同比增長 17.6%。

## 到位資金料破 20 億

張慶介紹，今年以來，青陽招商引資呈現出層次提升、板塊清晰、成效顯著等五大特點。從項目投資規模看，層次不斷提升。投資規模 5000 萬元以上項目 31 個，總投資額 34.4 億元；投資規模 2000 萬元以上 5000 萬元以下項目 54 個，總投資額 19.8 億元，到位資金 6 億元，佔到位資金總額的 30.3%。青陽縣原有外資企業為 8 家，但僅今年一年，就引進了包括日本、韓國、香港、台灣等國家地區在內的外資企業 9 家。

在招商引資的過程中，青陽縣並沒有眉毛鬍子一把抓，更沒有在大招商中迷失自己應有的特性，反而結合自身實際和產業基礎，在板塊引進上下足工夫，通過招商引資途徑，不斷提升自身主導產業的競爭力。據了解，截至目前，該縣引進的非金融礦開採加

工類在建項目 52 個，總投資額 12.6 億元；機械製造類在建項目 97 個，總投資額 25.1 億元；有色金屬開採加工類在建項目 15 個，總投資額 14.2 億元；農業產業化類在建項目 18 個，總投資額 2.8 億元；旅遊服務類在建項目 15 個，總投資額 5.9 億元。縣域經濟五大主導產業的市場競爭力都在招商引資中進一步增強。

青陽縣招商引資局長吳偉告訴本報記者，今年 1 至 11 月份，青陽縣 221 個市外在建項目總投資 69.1 億元，累計到位資金人民幣 19.8 億元，同比增長 35%，已超額完成上級下達的目標任務。他估計，雖然受金融危機影響，投資風險加大，海內外客商等待觀望心態增長，但該縣今年全年的實際到位資金仍有希望突破 20 億元。

## 珠三角成招商主戰場

青陽縣委縣政府不僅高度重視招商引資工作，該縣招商部門還不斷創新招商方式，獨創性地提出了委託招商、專業招商等多種形式。目前，該縣招商站點已遍及上海、杭州等長三角地區。

此外，張慶還表示，包括香港在內的泛珠三角地區也是青陽招商引資的重要目的地之一。為更有效的承接珠三角的產業轉移，明年青陽將專門增派招商小分隊進駐廣東，已初步計劃在廣東東莞組建招商工作站，並擬推行中介招商。

按計劃，明年青陽力爭招商引資 22 億元。



# 天倫萬怡更名廣州建國酒店

本報記者

潘納新

廣州天倫萬怡大酒店日前舉行更名掛牌儀式，正式更名為廣州建國酒店，成為首旅建國在華南地區的旗艦店。

天倫萬怡大酒店開業於 2003 年，2006 年被首旅集團全資收購。首旅集團是我國大型的旅遊企業集團，資產規模居全國同行業前列，旗下擁有酒店業、旅行社業、餐飲業、汽車服務業、旅遊商業和景區景點業六大業務板塊，產業鏈涵蓋吃住行遊購娛。

首旅建國作為首旅集團酒店業務板塊的主要力量，一直致力於國際化水準打造民族酒店品牌，目前已成為中國最具影響力的酒店管理公司之一，在東北、華北、西北和華中的大部分地區都擁有「建國」品牌酒店。此次首旅集團將其全資的天倫萬怡大酒店交給首旅建國管理，並更名為廣州建國酒店，在華南地區樹立

Smith）充滿魅力的嗓音與女歌手安妮·伊萬諾純淨的嗓音相得益彰，每唱到高潮處，卡爾頓·史密斯都要走下舞台，與觀眾一起跳舞、一起歌唱，還不時與觀眾開開玩笑，令現場氣氛迅速升溫。

據酒店負責人介紹，Carlton & The Soul Brothers 樂隊有在美國和其他國家巡演的豐富經驗，包括在紐約的 B.B. 国王藍調俱樂部以及滬上著名爵士樂酒吧 House of Blue & Jazz。而從 10 月 28 日起至 2009 年 1 月 31 日每周一至周六（周四除外），Carlton & The Soul Brothers 將每晚 8:30 獻唱於上海萬豪虹橋大酒店冠軍酒吧，用迷人的旋律、動感的拍子和極富感染力的噪音，為賓客們呈現一場音樂盛宴。

（朱蒙雪）

## 臍橙拼圖破健力士紀錄

日前，在廣東平遠縣，由 37,255 萬個水果（其中臍橙 34,92 萬隻）組成的平遠臍橙拼圖，以 2200 平方米的面積打破健力士世界紀錄，健力士世界紀錄認證官吳曉紅博士代表健力士世界紀錄倫敦總部宣布：「廣東平遠縣打破了健力士世界紀錄！」在隨後舉行的拍賣會上，香港臍橙之鄉果品代理商陳富榮以 238 萬的高價拍得剛創造了新的健力士世界紀錄的「世界最大水果拼圖」。

記者現場看到，共有 1480 人參加廣東橙鄉臍橙拼圖——挑戰健力士世界紀錄活動，拼圖面積 2200 平方米，拼圖以臍橙為主，配以紅蘋果和柚子，其中 80 平方米的平遠縣花「勒杜鵑」和 10 平方米的「日期」用 18172 隻紅蘋果拼成；135 平方米的文字「廣東臍橙之鄉平遠」用 5153 隻柚子拼成；1995 平方米的拼圖背景則用 349200 隻拼成。挑戰活動從昨日上午 8 點開始，至 11 點 51 分結束，整幅水果拼圖長 60 米、寬 37 米。

健力士世界紀錄認證官吳曉紅博士在接受記者採訪時表示，參加現場認證活動讓她領略到了臍橙之鄉的魅力和風采，挑戰活動成功也給平遠打造了一張嶄新的城市名片，對推介宣傳平遠必將起到積極的推動作用。

（張光建 林永升）